

您的位置：首页 - 会议信息

近代史所第二届“青年学术讨论会”

作者：金克岩 发布时间：2004-3-1 11:48:43

为活跃学术气氛，特别是为了促进青年研究人员的成长，从1999年开始本所决定每年举办一次本所青年人员的学术讨论会，定名“近代史研究所青年学术讨论会”，要求40岁以下的青年研究人员均须撰写论文参加。讨论会后并由所学术委员会对提交的论文进行评选，优秀者给以适当奖励；同时编辑出版论文集。此举甚受青年研究人员的欢迎。第二届，于5月同纪念建所50周年结合举行，并考虑到一些研究人员的要求，年限适当延到45岁以下。

共有31名青年研究人员提交了论文。这些论文大多角度新颖，资料翔实，充分展现了青年研究人员好于思考和思维敏捷的特点。

同第一届一样，为锻炼和提高青年研究人员适应并参与国际学术讨论会的能力，讨论会规定每篇论文报告、提问与回答问题的时间，要求严格遵守。每场主持人亦由45岁以下的青年研究人员担任。共安排11场，历时两天半。讨论会自始至终热烈活泼，表现出青年人特有的朝气。大家一致表示，讨论会不但促进了青年研究人员之间的交流和沟通，有助于增强青年研究人员的参与意识与精品意识，而且为其今后参加国内、国际大型学术会议提供了宝贵的实践经验，真正体现了所领导对青年研究人员的关心和爱护，每年应坚持举办。会后所学术委员会对论文进行了认真评议，共评选出6篇优秀论文。

通过两届实践，为提高讨论会的学术水平，可考虑在某些方面不必拘于一格，而采取多种灵活形式。例如考虑下一届每场主持人和每篇论文评论人均由研究员或所学术委员担任，似更能引起青年研究人员的重视和保证对讨论会的学术水平。

[\[推荐朋友\]](#) [\[关闭窗口\]](#) [\[回到顶部\]](#)

转载务经授权并请刊出本网站名

版权所有：中国社会科学院人口与劳动经济研究所

您是第位访客